

“中国面对人权问题越来越开放和自信”

“2019·南南人权论坛”与会代表上海参访记

新华社上海12月7日电(记者吴宇、王婧婧)7日正逢大雪节气,上海黄浦江畔层林尽染、水天一色。来华参加“2019·南南人权论坛”的70多个亚非拉发展中国家以及联合国的官员学者一早来到徐汇滨江,感受“上海的早晨”。

得知黄浦江两岸昔日码头厂房仓库密布的45公里生产岸线,近年来华丽转身为生态优美的生活岸线,看到三三两两的上海市民在滨江沿线跑步、骑车、遛狗,与会代表纷纷举起手机拍照留念。

“我觉得中国面对人权问题,正变得越来越开放和自信。眼前黄浦江的变迁,就是中国人民生存权和发展权极大改善的一个例证。”来自南太平洋岛国萨摩亚的达维娜·斯加塔·拉施对新华社记者说。

拉施女士现任萨摩亚监察长办公室总务处长。2009年至2013年,她曾在四川成都的西南财经大学留学,攻读国际经贸专业。

“与10年前相比,中国又有了显著进步,高

铁、移动支付等新生事物层出不穷且直接改善了百姓生活。最让我们高兴的是,中国不仅自己发展,也愿意将自己的成功经验与我们分享,帮助发展中国家共同进步。”拉施说。

大巴沿黄浦江行驶,来到世博会博物馆。这座全世界独一无二的全面展示世博专题的博物馆,因上海2010年世博会的举办而诞生,因中国与世界交往不断扩大而成长。正式开放两年多来,已成为服务国际社会的世博文化知识库。

从当年以“城市,让生活更美好”为主题的上海世博会到如今的世博会博物馆,一条中国政府加强不同文明交流互鉴、促进各国人权交流合作的政策脉络清晰可见。来自法国的魏柳南感慨:“中共十八大以来,中国在国际舞台上的表现更加积极活跃,带给世界的正能量越来越多。”

作为汉学家的魏柳南,本名是利昂内尔·阿兰·韦龙。他在卢森堡开办了一家咨询公司,但更多的精力是在中国一家民间智库察哈尔学会从事

研究工作,并定期在欧洲媒体上发表有关中国问题的分析评论。今年60岁的魏柳南告诉新华社记者,自己虽是法国人,却是在发展中国家出生和长大,“在内心深处,更觉得自己来自‘南方’,更愿意在中国与西方发达国家间架起一座沟通理解的桥梁”。

魏柳南认为,新中国成立70年来,中国人从普遍贫穷奔向全面小康,成就令人瞩目。但如今的中国也面临一场来自世界主要发达国家的“遏制运动”,很多不实之词加在了中国头上。“在我看来,国际社会对中国人权领域的发展成就不能置之不理,出于意识形态的误解、偏见和指责应该反省。”

“未来,全球治理必须在大国霸权政策和人类命运共同体道路之间作出选择,而后者正是中国提交给世界的智慧和方案。”魏柳南说。

7日是“2019·南南人权论坛”会前参访首日,与会代表登上总高632米的中国最高楼“上海

中心”,体验上海老城厢的改造典范“新天地”,并深入一个普通居民区五里桥街道,考察上海自今年7月1日起正式实施的生活垃圾分类等工作进展情况。这座拥有2400万常住人口的超大城市,其庞杂有序、繁荣和谐的独特面貌以及海纳百川、追求卓越的精神气质,给与会代表留下深刻印象。

复旦大学人权研究中心常务副主任陆志安副教授即将随参访团赴北京,参加于10日至11日举行的“2019·南南人权论坛”。他认为,由国务院新闻办公室和外交部举办的“南南人权论坛”,不仅是众多发展中国家和国际机构的官员学者了解今日中国真实情况、掌握第一手的中国发展经验的好机会,也是中国与发展中国家加强能力建设、推进人权交流合作的契机。

“发展中国家对人权事业的追求都是一样的,即更加关注民众的生存权和发展权,渴望尊严和幸福。”陆志安说。

新华社北京12月6日电 在全党深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,广泛开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,中央宣传部、公安部12月6日向全社会宣传发布2019年“最美基层民警”先进事迹。

此次发布的“最美基层民警”,包括张超、孙冀、张晓光、梁国伟、张登林、陈丽莉(女)、夏宇、朱洪葵(女)、陆祖东、毛卓云、鲍志斌、熊国海、付绍刚、李旭光、胡丹(女)、曾祥富、颜海龙、曾浩、刘智、康飞、周脉军、胡鹏、洛桑、仇群、李生寿、桑丁、香嘎(女)、唐飞、黄平、杨绍院30名先进个人,并向张恕、刘才添、李文艺(女)、屈孝智4名因公牺牲民警和浙江省公安厅G15沈海高速台州段猫狸岭隧道“8·27”起火事故处置组1个集体特别致敬。

他们中,有的来自公安派出所,用心用情服务群众,是百姓交口称赞的“贴心人”;有的战斗在打击犯罪的生死一线,冲锋在前,不怕牺牲,是克敌制胜的“钢铁侠”;有的独处大漠高原,有的坚守牧区森林,有的护卫国门边境……虽然岗位不同,但始终以铁一般的理想信念、铁一般的纪律担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风,坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁,用鲜血、汗水乃至生命书写着新时代“最美”的警察人生。

发布仪式现场采用视频展示、互动访谈等形式,从不同侧面讲述了他们的先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、公安部负责同志为他们颁发“最美基层民警”奖章,并合影留念。他们中,有的来自公安派出所,用心用情服务群众,是百姓交口称赞的“贴心人”;有的战斗在打击犯罪的生死一线,冲锋在前,不怕牺牲,是克敌制胜的“钢铁侠”;有的独处大漠高原,有的坚守牧区森林,有的护卫国门边境……虽然岗位不同,但始终以铁一般的理想信念、铁一般的纪律担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风,坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁,用鲜血、汗水乃至生命书写着新时代“最美”的警察人生。

发布仪式现场采用视频展示、互动访谈等形式,从不同侧面讲述了他们的先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、公安部负责同志为他们颁发“最美基层民警”奖章,并合影留念。

参加发布仪式的干部群众表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大及十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,以“最美基层民警”为榜样,牢记性质宗旨,强化使命担当,锐意开拓进取,以昂扬向上的精神状态和奋斗姿态,积极投身平安中国、法治中国建设,大力推进国家治理体系和治理能力现代化,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

值,有望让沙漠产出经济价值。

经过多番考察的刘知林,发现了这一蕴藏在沙漠中的商机。2009年,他在河东治沙基地承包了一块沙漠,开始试种。

另一位“勺子”蔡振峰也是如此,向沙漠累计“砸”了几千万元,迎接他的同样的孤立无援。

但是,两个“勺子”都没有放弃。

如今,打开卫星地图,可以看到治沙基地北部有一大块整齐的林带和农田。驱车进入,满目是挺拔的乔木、灌木、庄稼、牛羊遍布,让人不敢相信这是蔡振峰几年前承包的沙漠。

“一公斤鲜大芸市场价14元左右,每亩地的产值能达到2000多元。”如今,刘知林成功“翻身”,一年来自沙漠的收入超过300万元。

被沙漠改写人生的还有徐宁。2013年到且末投资做国道旁绿化项目的他,为且末建成了一条长37公里、宽200米左右、面积达2万多亩的国道防护林。几年前,在防护林的基础上,他开始试种肉苁蓉。

每年沙漠植物的管护和肉苁蓉的采摘,要雇工150到200人,贫困户是徐宁优先考虑的对象。吾吾斯塘乡65岁的村民吐尔地·肉孜,最近就在挖掘肉苁蓉,工作十多天可以赚到3000多元。

在连绵不绝的黄沙面前,且末县成功将治沙与致富相结合,引入社会资本参与治沙,采用“谁治理、谁受益”的政策鼓励科技入股和企业投入。

在徐宁和两个“勺子”的示范带动下,且末县已吸引了10家企业、3户个体参与防沙治沙生态建设工程,完成生态治沙面积37707亩。一条生态与经济同步发展的新路逐渐清晰。

得益于河东生态防沙治沙工程的有力屏障,21年来,且末县的生态环境和人居环境得到了明显改善。沙尘日数从1998年的120天减少到了2018年的68天,沙尘暴降到13天。

曾经岌岌可危的沙海“扁舟”,正成为秀美的绿洲,一部天边小城的治沙传奇仍在书写……

新华社乌鲁木齐12月7日电

中宣部公安部发布二〇一九年最美基层民警先进事迹

杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥通电话

新华社北京12月7日电 12月7日上午,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥通电话。

杨洁篪强调,近来美方允许所谓“香港人权与民主法案”成法,美国会众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”,美官员多次发表歪曲、攻击中国政治制度和内外政策的言论,

这是对中国内政的粗暴干涉、严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违背中美两国人民和国际社会的意愿。中方对此表示坚决反对和强烈谴责。

杨洁篪指出,新中国成立70年来取得了举世瞩目的伟大成就,最根本的是在中国共产党领导下,中国人民找到了一条符合自身国情的发展道

路。中国人民对自己的道路、理论、制度、文化有高度的自信,将坚定不移沿着这条道路走下去,任何人都不能阻挡我们前进的步伐。中方将坚定不移捍卫国家主权、安全、发展利益,任何人都不能指望我们吞下损害自身利益的苦果。中方敦促美方认清形势,纠正错误,立即停止对中方的歪曲污蔑,立即停止干涉中国内政。

郭声琨:坚定支持香港警方严正执法

新华社北京12月7日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨7日在京会见香港警务处处长邓炳强。

郭声琨对邓炳强履新表示祝贺,祝愿他在新的岗位取得更大成绩。郭声琨指出,“修例风

波”以来,面对持续发生的激进暴力犯罪活动,香港警方在行政长官领导下,依法履职,严正执法,为遏制犯罪、维护法治做了大量有效工作。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。希望香港警方紧紧围绕这一任务,坚定信心,继续严

厉打击暴力犯罪活动,保护市民的生命财产安全。我们将坚决贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和基本法办事,坚定支持香港警方严正执法,全力支持香港警方为尽快恢复社会秩序不懈努力。

香港警务处处长率团观看天安门广场升国旗仪式

新华社北京12月7日电(记者孙少龙)7日清晨,新任香港特区政府警务处处长邓炳强率香港警务处代表团来到天安门广场,观看升国旗仪式。

郭声琨对邓炳强履新表示祝贺,祝愿他在新的岗位取得更大成绩。郭声琨指出,“修例风

波”以来,面对持续发生的激进暴力犯罪活动,香港警方在行政长官领导下,依法履职,严正执法,为遏制犯罪、维护法治做了大量有效工作。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务。希望香港警方紧紧围绕这一任务,坚定信心,继续严

厉打击暴力犯罪活动,保护市民的生命财产安全。我们将坚决贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和基本法办事,坚定支持香港警方严正执法,全力支持香港警方为尽快恢复社会秩序不懈努力。



大漠小城的绝地反击

且末决定,启动河东生态防沙治沙工程。第二年,且末县防风治沙工作站成立。

时任县林业局副局长的铁书堂回忆,这项决策意味着且末人要闯进沙漠,用绿色植被锁住为所欲为的沙漠。而在当时,这是非常大胆的举措。

“那时候,我们主要考虑的还是吃饱的问题,依托国家三北防护林工程在做农田林网和大型基本林的建设,从来没想到沙漠里去造林。”铁书堂说。

铁书堂表示,香港警队将秉持“忠诚勇毅、心系社会”的精神,团结香港社会各界,凝聚香港社会反暴力、护法治、保稳定的正能量,早日实现“止暴制乱、恢复秩序”的目标,坚决维护香港法治和社会秩序,为维护香港持续繁荣稳定、“一国两制”行稳致远作出新的更大贡献。

▶ 12月7日清晨,新任香港特区政府警务处处长邓炳强(右)率香港警务处代表团来到天安门广场,观看升国旗仪式。

新华社记者殷刚摄

机感在全乡弥漫。

70年代,村里开始大规模组织村民种树。阿吾拉·艾力木记得,人们想出了这样一个“土办法”:在每棵树苗的底部都插上羊骨头。

缺少有效的组织,缺少科学的引导,也缺少合理的管护,更忙于解决吃饱问题,那时的治沙成效有限,树木成活率不高。

1998年起,且末县委、县政府吸取过往治沙尝试的经验,开始了有力的组织和科学的介入。

当年春天,在全县统一组织下,数万名且末干部群众蹚过河水,进到沙漠里。10万人的小县,每年上阵植树的达到了二三万人。这样规模的全民参与,到如今20余年从未间断。

有效的动员和组织,让全县人都成了治沙站的强力后援。慢慢地,佟戈雁也开始习惯沙漠的辽阔,渐渐不觉得孤单。

沙漠植树终究不易。“在沙漠里种活一棵树,比养一个孩子还难。”曾获全国三八红旗手称号的治沙专家提古丽·亚森这样感慨,但凡哪几天气温连着高了,大风就一定席卷,一下将树苗连根拔起。

好在2002年,治沙站发明了一个低成本的“土办法”,给树苗的根部插上一把芦苇。而这一次的“土办法”管用多了,树苗成活率从50%提高到了70%。

300亩试验林奇迹般在黄沙中扎下了根。

更辛苦的随之而来。造林面积在一年年增加,不断向沙漠更深处拓展,这就必须先修路、通电、打井、铺设滴灌带。而这一切都要在如山的沙丘中进行。

从1998年到今年,且末县在这片城东的沙漠中修建了96.8公里的道路,其中柏油路43.4公里,架设了73.4公里的高压线,建设电井82座,治沙站的在编人员达到了57人。

从最初的300亩,到了现在的11.5万亩,城东治沙造林的面积翻了383倍。以梭梭、胡杨、红柳为主的植被密集成网,拉起了一道长约23.5公里、宽7.5公里的“绿色长城”。

且末县城,救下来了。

新人沙关系

曾经一门心思想走的佟戈雁,几年前在可以调离时却放弃了。他说自己已是五旬“老汉”,离不开沙漠的空旷和浩瀚。

被锁住的沙漠,不知不觉也成了帕提古丽·亚森最爱的地方。她喜欢一个人走一走,把心里的话讲给大漠,这其中就有她因忙于治沙而对家庭的亏欠……

因为投钱参与且末治沙,湖南人刘知林被许多人称为“勺子(西北话:傻瓜)”。

身边没人能够理解,一个好好的个体商人怎么突然就在偏远的且末,承包了一大片沙漠,还种上了树苗。

妻子要跟他离婚,两人辛苦打拼几十年近千万元积蓄,像水一样全被他“注”进了沙漠。

父母气得直跺脚:“你把钱都扔到大海里面了!”

女儿抱怨,为什么要从乌鲁木齐搬到这样小的地方?学习成绩一度直线下降。

2004年,刘知林从夫妻俩经商多年的乌鲁木齐独身来到且末,流转土地种起了棉花。但猛烈的风沙,常常一夜间卷走全部的地膜和幼苗。

2009年,且末县在中国科学院新疆生态与地理研究所的支持下,开始在河东治沙基地种植梭梭和大芸。寄生在梭梭根部生长的大芸,不影响梭梭的生长,还具有极高的药用价值。

得益于河东生态防沙治沙工程的有力屏障,21年来,且末县的生态环境和人居环境得到了明显改善。沙尘日数从1998年的120天减少到了2018年的68天,沙尘暴降到13天。

曾经岌岌可危的沙海“扁舟”,正成为秀美的绿洲,一部天边小城的治沙传奇仍在书写……

新华社乌鲁木齐12月7日电